
令和３年度 社 会 採 点 基 準
大問 小 問 解 答 配 点 備 考

（１）ア ユーラシア〔大陸〕 ２

イ ３ ２

（２） ４ ３

１ （３）ア 環太平洋造山帯 ２ １４

イ スペイン ２

ウ （例）〔カナダ，アメリカ，メキシコの３か国は，〕 ３ （３）ウ 内容が適切であれば正解とする。

貿易協定を結び，経済の面で結び付きを強めている。

（１）ア リアス海岸 ２

イ 対馬海流 ２

ウ ２ ２

２ （２） ｄ ３

（３） Ａ･･･堺 ２

１６

Ｂ･･･工芸品 ２

（４） １ ３

（１） 古墳 ２ （１） 前方後円墳でも正解とする。

（２）ア ３ ２

３
イ 藤原道長 ２

（３） １ ２ １５

（４） （例）支配者としての地位 ３ （４） 内容が適切であれば正解とする。

（５） ２ → ３ → １ ２

（６） 参勤交代 ２

（１） ３ ２

（２） ポーツマス条約 ２

（３）ア ニューディール(新規まき直し) ２

イ ２ ２
１５４

（４） 八幡製鉄所 ２

（５） ４ ２

（６） （例）地主が持つ小作地を政府が強制的に買い上げて， ３ （６） 内容が適切であれば正解とする。

小作人に安く売りわたした。

（１） 衆議院の優越 ２

（２） １ ２

５
（３） ４ ２

１４
（４） a，ｂ，ｄ，ｇ ３ （４） すべてできて正解とする。(順不同)

（５） 内閣総理大臣 ２ （５） 首相でも正解とする。

（６） (例) 主権者である国民が直接選んだ国会議員 ３ （６） 内容が適切であれば正解とする。

（１） 利潤 ２ （１） 利益でも正解とする。

（２） 消費者庁 ２

（３）ア ２ ３

６ イ 証券取引所 ２ １４

（４） ３ ２

（５） （例）大規模小売業者は，商品を生産者から直接仕入れる ３ （５) 内容が適切であれば正解とする。

ことで，流通費用の削減を図ろうとしているから。

（１） １ ３

７

（２） ＰＫＯ ２

（３） 教育 ２ １２

（４） ４ ２

（５） 南アフリカ共和国 ３ （５） 南アフリカでも正解とする。

１００


